

# ХЛЕБОРОБЫ! ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ЖАТВЫ!

## Красное Знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 113 (4312)

ВТОРНИК, 19 сентября 1972 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

УВАГАТЬ без потерь, вывезти с полей весь урожай—это мыслью живет сегодня коллектив совхоза «Краснинский». Трудно идет жатва, но она день за днем продвигается вперед. Совхоз одним из первых в районе управился с силосованием кукурузы, сейчас идет в числе лидеров соревнования по косовицам хлебов. Зерновые уложены в валки уже на 5 с лишним тысячах гектаров. Это примерно две трети хлебного клина.

В последние дни механизаторы «Краснинского» заметно усилили и темпы обмолота, суточная выработка достигла 18–20 гектаров на комбайн. Всего сейчас по совхозу хлеба убраны уже с полутора тысяч гектаров, пятой части посевов.

По расчетам руководителей хозяйства уборку зерновых механизматоры завершат к 1 октября. Расчет этот строится на продуманной организации страды. В ее основе — четкая работа уборочных отрядов, умелое маневрирование техникой в зависимости от состояния хлебов и погоды. Стояли дожди, и механизаторы усиленно вели свал зерновых, наступила сухая погода, и совхоз все силы бросил на обмолот. В субботу и воскресенье, например, на уборку валков вышли более 20 комбайнов. Многое сделано здесь для бесперебойной работы уборочных агрегатов. Полевое питание участников жатвы, оперативное техническое обслуживание комбайнов все это до минимума скращает простоту. А главная движущая сила страды — широкое соревнование хлеборобов. Для морального и материального поощрения людей за ударный труд в совхозе используют многообразные формы. В честь передовиков страды поднимается флаг трудовой славы, о них сообщается в «боевых листках». В первые дни жатвы алый стяг поднимался в честь комбайнёров В. В. Конюшевича и П. И. Петрова, на счету которых больше всех скосенного хлеба, Ф. А. Ашихмина и М. И. Кабаржицкого, возглавивших со-

ревнование на обмолоте. И еще один момент в организации трудной страды: руководители совхоза, активисты партийной и профсоюзной организаций, ежедневно, ежечасно на планерках, на коротких совещаниях перед началом работы напоминают хлеборобам, всем участникам жатвы о высокой ответственности каждого за судьбу урожая. И абсолютное большинство рабочих — совхозных, и горожан, прибывших на уборку, хорошо понимают эту ответст-

венность, работают, не считаясь со временем, стремясь не допустить потерь.

К сожалению, нам довелось встретиться и с другими фактами. На уборке картофеля в совхозе работают студенты Новокузнецкого монтажного техникума, учащиеся местной средней школы. И если о делах школьников руководители совхоза говорят только доброе, то о работе студентов ничего хорошего мы не услышали.

— Убирают они очень плохо, — говорили нам на всех отделениях, — ни производительности, ни качества.

В том, что это так, мы убедились воочию. На второй ферме на копке картофеля занята группа студентов во главе с А. И. Рогоженко. Мы проверили качество их работы и поразились: в земле остается по меньшей мере третья часть клубней.

Правда, как оказалось, тут повинен и управляющий фермой А. З. Соломыкин. Получив указание собирать после картофелекапалки только крупные клубни на семенные цели, он

не распорядился сразу же подбирать и остальные, не оставлять их в земле.

— Мы их уберем после повторной перекопки, — уверял управляющий.

Но это — лишняя трата времени, а главное, оставленные клубни (их много на поверхности) могут замерзнуть, как это уже случилось.

На четвертой ферме уборка идет сплошная, без сортировки в ходе копки. И обнаруженные потери (а их не меньше, чем на

## СОРЕВНУЮТСЯ КОМБАЙНЕРЫ

Показатели работы передовых комбайнеров на обмолоте хлебов на 18 сентября (в центнерах).

### Откомсовхоз

М. И. Артиков 5352

Колхоз «Путь к коммунизму»

Е. Ф. Зайдель 2943

В. М. Гусак 2754

К. И. Трушаков 2483

И. Т. Денисенко 2469

### Колхоз «Мир»

В. А. Кондинский 2800

Совхоз «Краснинский»

Ф. А. Ашихмин 2313

В. В. Конюшевич 2039

### Колхоз «Заветы Ильича»

В. Н. Берчук 2200

В. А. Баэр 2100

### Колхоз «Ленинский путь»

А. П. Вахромеев 2135

### Колхоз «Ударник поля»

В. М. Голубев 2100

В. С. Ковалев 2100

### Совхоз «Заря»

Л. Ф. Чуяшов 2012

В. А. Меньшиков 1713

А. А. Чернов 1701

### Колхоз «Рассвет»

Ф. Ф. Рыбников 1719

Л. С. Реушкин 1691

И. П. Яковлев 1651

### Колхоз «Гигант»

В. Ф. Сизев 1673

М. И. Байрак 1666

## ДНЕВНИК СТРАДЫ

На 18 сентября по району скосено 44387 га зерновых, в том числе ячменя — 23837 га, пшеницы — 5904, овса — 9610 га. Обмолочено всех культур 18044 га, более 40 процентов к сконченному, намолочено 37809 тонн зерна, в среднем по 20 ц на гектаре.

Идет массовая копка картофеля, его убрано около 484 гектаров из 1176. Зяби вспахано 17311 га — 21,6 процента к пашне.

Большинство хозяйств ведут продажу хлеба государству. В закрома Родины его отгружено 26 тысяч центнеров — 8 процентов к заданию.

Приводим данные о ходе уборочных работ по колхозам и совхозам (в процентах к плановым площадям): в первой колонке — обмолот, во второй — косовица зерновых, в третьей — уборка картофеля.

### Хозяйства:

Откомсовхоз	50,6	78,8	30,0
«Родина»	43,6	66,2	19,3
«Рассвет»	34,5	60,0	30,0
«Калининский»	28,4	57,8	36,0
«Ударник поля»	25,0	63,2	93,0
Им. Ленина	24,7	71,6	33,3
«Заря»	24,2	53,0	71,6
«Путь к коммунизму»	21,6	39,8	57,5
«Краснинский»	20,6	68,7	49,6
«Заветы Ильича»	20,2	34,5	38,4
«Красное знамя»	19,0	28,8	43,1
Им. Мичурина	18,7	47,5	31,2
«Гигант»	18,3	50,1	42,8
«Искра»	17,9	44,4	5,4
«Колос»	16,9	48,3	32,1
Им. Чкалова	15,6	51,4	65,0
«Кузбасс»	15,1	40,2	11,6
«Ленинск. путь»	13,8	40,3	23,0
«Мир»	13,2	35,1	19,1
«Труд»	12,7	34,8	20,0
«Багановский»	12,4	36,4	24,1
«Новый путь»	10,5	38,7	16,6
Им. Жданова	8,4	33,6	26,8
По району	19,8	48,9	41,3

## КОГДА НЕ ЦЕНЯТ ВРЕМЯ

В колхозе «Искра» скосено 45 процентов зерновых культур, а обмолочено лишь 18. К уборке же картофеля здесь только приступили. А ведь на полях этого хозяйства выращено 2350 гектаров хлебов и 40 га картофеля. Это очень большой объем работы, который предстоит выполнить за короткое время в условиях неблагоприятной погоды.

Учитывают ли все это в Лебедях? К сожалению, страдное время в колхозе пока ценится недостаточно. Об этом говорят, в частности, такие факты. В первой декаде сентября, в основном стояла сухая погода. И, казалось бы, в эти дни должна быть обеспечена максимальная выработка на косовище и обмо-

лоте хлебов, но этого не случилось. Механизаторы, как правило, не выполняли дневные нормы. Подводила техника, организация труда. А копкой картофеля здесь почему-то совсем не занимались.

Затем наступил период дождливой погоды, и работа на полях, естественно, сократилась. Руководителям хозяйства и механизаторам в это время надо было еще раз проверить технику, продумать расстановку сил, создать комбайнерам все условия для высокопроизводительного труда в хорошую погоду. Но и этого сделано не было.

17 сентября мы побывали в Лебедях. В этот день с утра пять комбайнов вели обмолот пшеницы, семь — косовицу ов-

са и ячменя. Два комбайна греоборудовались на обмолот, но эта работа выполнялась очень медленно. А еще два комбайна из второй бригады перегонялись в первую на уборку пшеницы, на что ушло много времени. На этих комбайнах 16 сентября пробовали обмолачивать ячмень. По мнению комбайнеров, работа шла неплохо. Но руководители и специалисты, установив низкое качество вымолота ячменя у других машин, решили прекратить обмолот и не послали к ним автомашины. Может быть, это сделано было и правильно. Но побеседовать с механизаторами и разъяснить им свое решение надо было. Да и переехать в первую бригаду комбайнеры могли в тот же день, чтобы завтра пораньше включиться в работу. Но вышло не так. Как видно, из-за нераспорядительности в хозяйстве зря теряется дорогое погожее время.

Больше того, комбайны часто простоят из-за различных поломок, а постоянного технического их обслуживания не организовано.

Тяжелая обстановка и с уборкой картофеля. Плантации здесь сплошь заросли сорняками, что не делает чести главному агроному Ф. И. Семке. На днях картофель начали убирать комбайном, но он забивается землей, и часть клубней остается на поверхности, а их подборка не была организована. Опять тормоз в работе.

Не уделяется должного внимания и сохранности выращенного урожая. Концы валков на

одной из дорог, например, машинами затоптаны в грязь. Телята, свиньи и гуси стадами лежат на хлебных массивах, но их оттуда никто не выгоняет.

Не все в порядке и с дисциплиной. Постоянного дежурства на местах основных работ в поле не организовано. 17 сентября в четыре часа дня т. Семке находился дома и занимался личными делами вместо того, чтобы следить за работой комбайнов.

Возможности для успешного проведения жатвы в Лебедях есть. Надо только больше цепить погожее время, активнее вести уборку урожая.

Л. РЕДЬКИН,

внештатный инспектор районного комитета народного контроля,

Н. ЕРЕМИН.

**Н**АСТАЛО трудное, ответственное время для хозяйств — уборка урожая. Но не менее важный вопрос и подготовка животноводческих помещений к зиме.

Для ремонта коровников, телятников в колхозе им. Чкалова создана специальная строительная бригада. Она выполняет столярные и плотницкие работы. Сделать предстояло немало — подготовить четыре коровника (на 200 голов каждый), четыре телятника на 800 голов и родильное отделение с профилакторием на 120 голов.

— С ремонтом дворов у нас дело обстоит в общем-то неплохо, — рассказывает председатель колхоза Леонид Семенович Неткаев. — Бригада ремонтников подобралась отличная. В ней всего пять человек — Николай Муравьев, Илья Тарасов, Василий Галенин, Михаил Пуховский, Николай Ериков. Это трудолюбивые, опытные мастера своего дела. Все порученные работы выполняют на совесть. Два телятника в бригаде № 4 почти готовы. В них произведена частичная штукатурка стен, перестланы полы, заменены кормушки. Осталось навесить двери. В родильном отделении и профилактории нужно произвести штукатурку. В бригаде № 2 тоже

## В ОБЩЕМ-ТО НЕПЛОХО, НО...

почти все готово, осталось покрасить трубы. Эту работу взялись выполнить дядки. В третьей бригаде также сделан обширный объем работ. Здесь забетонированы проходы в коровниках, заменили кормушки, отремонтировали механизмы. Теперь осталось их проверить и перестлать перекрытия в моечной комнате.

открытым небом. Этой зимой такая участок постигнет еще 400 животных. Выход один — строить новые коровники.

Но скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Взялись строители передвижной механизированной колонны № 166 возвести колхозу новый коровник. В этом году по их обязательствам

166 сдаут в эксплуатацию помещение?

Ситуация складывается трудная. Кроме всего, колхоз ведет строительство телятника на 228 голов и школы-восьмилетки на 192 места хозяйственным способом.

— Основная трудность в том,

году, а с телятником дело обстоит хуже.

Становится ясно: если управление сельского хозяйства, строительные организации не помогут колхозу в это трудное горячее время, самому хозяйству не выйти из создавшегося положения. Да и самим руководителям колхоза, партийной и профсоюзной организациям необходимо изыскать все резервы, сделать все возможное для нормального содержания скота в зимних условиях.

**А. МАКАРОВ.**

На снимке: ремонтники колхоза В. М. Муравьев (справа), В. Г. Галенин.

Фото И. ВАСЬКИНА.



## А ДЕЛ ЕЩЕ МНОГО

Подготовка к работе в зимних условиях одного из крупнейших наших предприятий — завода «Спецмашдеталь» — составляет важное звено его хозяйственной деятельности. Начинается она обычно с начала лета. В этом году еще в июне были разработаны мероприятия по подготовке завода к зиме, утверждена комиссия во главе с директором по проверке исполнения графика ремонтных работ. За подготовку цехов к работе в зимних условиях ответственность возложена на старших мастеров, за ход работ в целом по заводу отвечает главный механик А. А. Мелентьев, который периодически отчитывается на производственных совещаниях.

Надо сказать, что, несмотря на трудности, связанные главным образом с нехваткой рабочих рук, по подготовке предприятия к зиме сделано немало. Так, заканчивается подготовка котельной. Один котел уже пущен, почти готов и второй. Его ремонтировали весной, сейчас необходимо только промыть и фастично сделать затирку. Нужно также побелить помещение котельной внутри. Наружная побелка, ремонт перекрытий уже произведены. Не позднее 25 сентября, как заверяет главный механик А. А. Мелентьев, котельная будет готова. Полностью переделаны нынче отопление в заводском детсаде, отремонтирована отопительная система также в транспортном, волочильном-метизном, механо-прессовом и ремонтном цехах. На территории завода заменен вышедший из строя паропровод, очищены и подремонтированы канализационные колодцы, произведен частичный текущий ремонт купалки, заканчивается подготовка к зиме детсада и рабочих квартир.

Мы называли только более трудоемкие операции, не считая остекления, замены рам, починки дверей и других. В тарном цехе готовится к запуску новая камера для сушки древесины. После ее пуска здесь приступят к капитальному ремонту (по секциям). В волочильно-метизном продолжаются работы по реконструкции цеха.

Дел, как видим, еще очень и очень много. А время между тем не ждет. Недалек день, когда полетят «белые мухи». И чтобы, как говорится, снег не упал на голову, заводчанам с ремонтом нужно спешить.

3. ЛЫМАНЮК.

нил, что шкафы еще в мае заказывали изготовить в Дозе, но завод через месяц отказался от их поделки. Теперь заказывать их пытаются в Белове, хотя сделать это надо было гораздо раньше.

Из цехов более подготовленными являются транспортный (в нем отремонтировано отопление, покрашена крыша, произведена наружная побелка, ведется остекление) и паро-силовое хозяйство. Ремонтные работы ведутся в механо-прессовом и ремонтном цехах. Здесь нужно еще произвести покраску и побелку внутри помещения, починить ворота и двери, заменить пять рам, остеклить.

Слишком медленно нынче ведется подготовка к зиме в прессовом цехе. Старое отопление здесь снято. К монтажу нового еще не приступали. А. А. Мелентьев объясняет это тем, что недостаточно быстро ведутся сварочные работы, так как электросварщики молодые и неопытные. А ведь это дела не меняет. Из-за отопления задерживается подготовка калорифера (установка, с помощью которой подается зимой в цех теплый воздух). Вентиляция здесь смонтирована, сделан также ввод в цех, а вот разводки по цеху нет — не могут найти специалиста-жестянщика, который выполнил бы эту работу.

Мы называли только более трудоемкие операции, не считая остекления, замены рам, починки дверей и других.

В тарном цехе готовится к запуску новая камера для сушки древесины. После ее пуска здесь приступят к капитальному ремонту (по секциям). В волочильно-метизном продолжаются работы по реконструкции цеха.

Дел, как видим, еще очень и очень много. А время между тем не ждет. Недалек день, когда полетят «белые мухи». И чтобы, как говорится, снег не упал на голову, заводчанам с ремонтом нужно спешить.

этот объект пусковой. Вот и понадеялись чкаловцы, не стали ремонтировать круглый коровник «цирк», оставили его на слом. Уж очень он ветхий, того и гляди завалится. Но вот беда: зима уже в двери стучится, а на новом коровнике только голые стены стоят да стропила. Работают там сейчас восемь человек студентов, но по тому, как проходит дело, видно, что долго еще придется коровам ждать нового теплого помещения.

Поняли чкаловцы, что правильно гласит пословица: «На бора надейся, а сам не плошай». Приходится снова браться за ремонт брошенного коровника. В большой обиде они на строителей. Каждого колхозника волнует вопрос, когда же руководители ПМК-

что мы не можем достать железобетонных перекрытий, колонн, — говорит председатель. — Школу сдадим в эксплуатацию к новому

## ПОДАРОК ДЛЯ РЕБЯТ

Можно ли стать героем в 7—8 лет? Под силу ли маленьким мальчикам и девочкам тяжкий труд солдата, разведчика, сапера, партизана в условиях вражеского нашествия?

Раньше мы просто не сумели бы ответить на такой необычный вопрос. А теперь ответ дают восемь красочно оформленных книжек, размером 20×20 см, где рассказывается о подвигах героев — младших школьников и дошкольников в годы Великой Отечественной войны.

Книшки эти входят в издание «Октября — смелые ребята». Издательство «Малыш», 1972 г. Цена комплекта 1 р. 73 к.

Приложением к ним служат восемь цветных картин-разворотов размером 20×40 см, иллюстрирующих самоотверженную деятельность ребят-героев.

Все материалы заключены в красную полиэтиленовую папку, благодаря чему это издание может служить прекрасным подарком.

\* \* \*

Как же воевали за свою Родину самые юные ее граждане?

Вера Иванова с 4-х лет была со своей матерью в полку, где чистила оружие, ухаживала за ранеными, разносилась почту. Оставшись семи лет круглой сиротой, стала дочерью полка. Под градом снарядов и пуль перевязала и спасла двух раненых. В 1945 году пришла в первый класс с тремя боевыми наградами на груди.

Лена Анкинович воевала в прославленной партизанской бригаде Константина Заслонова. Осенью 1942 года, возвращаясь с задания и спеша предупредить товарищей о внезапном появлении вражеских автоматчиков, маленький разведчик был тяжело ранен. Услыхавшие выстрелы партизаны уничтожили всех фашистских автоматчиков. Юный герой стал кавалером ордена Красной Звезды.

Юный разведчик, 8-летний Боря Зеленевский, воспитанник разведбатальона танкового кор-

пуса, выполнил на Сталинградском фронте важное задание командования. В конце 1943 года, во время боев за родную Житомирщину, не растерялся в крайне сложной ситуации и помог освободить село. Участвовал в берлинской операции и в боях за освобождение Праги 9 мая 1945 года. Войну 13-летний мальчик закончил в звании гвардии старшины, имея

четыре боевые награды.

Бесстрашная девочка-дошкольница Маня Голодаева, дочь партизанского связного, под носом у немецкого часового вынесла из Добрushского дома пионеров пионерское знамя и сберегла его до прихода наших войск в 1944 году. Маня награждена Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ, имя ее занесено в Книгу почета Белорусской

### КНИЖНАЯ ПОЛКА

пионерской организации.

Сын погибшего командира торпедных катеров 7-летний севастопольец Володя Арещянц после гибели матери ухаживал

за ранеными и оказывал другую помощь героическим защитникам Севастополя. В Новороссийске стал членом боевой семьи танкистов, быстро овладел военной наукой и участвовал во многих боях, а одновременно обучался грамоте.

Смелость и находчивость Володи помогли уничтожить под Прагой западные нам в тылу вражеские танки. А на другой день юный танкист лихо плясал лезгинку на одной из площадей Праги. В числе его четырех наград — медаль «За отвагу».

Толя Захаренко по поручению матери-подпольщицы беспощадно разбрасывал в г. Речице полученные от партизан листовки со сюжетами Совинформбюро. Накануне Курской битвы, затянув игру у здания немецкой комендатуры, взорвал фашистский танк «тигр». А за

тем, уйдя с матерью в партизанский отряд, выполнил различные задания командования.

Отставший от эшелона во время вражеской бомбардировки Жора Артеменков был сначала санитаром в медсанбате, ухаживал за тяжелоранеными, читал им стихи и сказки, получил благодарность в приказе. А затем — участие в боевых операциях, трудная работа разведчика. Четыре медали получил рядовой Г. А. Артеменков.

Опытным проводником и хорошим разведчиком был в белорусском партизанском отряде мальчик Ваня Озерянский. Раненный, он попал в плен к гитлеровцам и на всех допросах упорно молчал. Был отправлен в Германию, а затем освобожден Советской Армией. Ветеран войны, бывший партизан Иван Савельевич Озерянский в праздник Победы всегда бывает на встречах однополчан.

Написанные живо и увлекательно, основанные на подлинных фактах, хорошо иллюстрированные, рассказы эти читаются с неослабевающим интересом и помогут воспитать у нашей детворы горячую любовь к Родине.

Они займут достойное место среди изданий, посвященных подвигам фронтовиков. Их будут с волнением читать и взрослые — родители, воспитатели, комсомольские и пионерские работники, — все, кто связан с детьми и стремится вырастить из них настоящих патриотов, стойких борцов, мужественных, волевых людей.

Родителям советуем подарить своим подрастающим детям эти рассказы о большом мужестве маленьких граждан.

Выписывать по почте можно по адресу: 117168, Москва, М-168 «Книга-почтой».

Заказ будет выполнен наложенным платежом без предварительной оплаты. Бандероль оплачивается на почте при получении.

**А. КАМЕНЕЦКИЙ,  
библиограф.**

## ДЕЛА МОЛОДЕЖИ СЕЛА ОЗЕРКИ

Озерки — большое красивое село. Ровной и длинной улицей оно расположилось у колхозного пруда, в водах которого отражается большое кирпичное здание сельского клуба. Клуб является центром культурной жизни, а организатором-запевалой во всех добрых и полезных делах — молодежь села, во главе которой стоит ее вожак Лещенко Валентина. Это она совместно с Фомицкой Галиной — заведующей клубом и другими активистами заигрывают любовь у жителей к своему селу, любовь к песне.

А весною в Озерках любят. Весной этого года артисты колхоза участвовали в районном смотре художественной самодеятельности. Четыре номера были представлены на областной смотр. К каждому празднику местная агитбригада готовит концерт. Добрым словом вспоминают люди организаторов праздника Дня победы.

В 9 часов утра жители села собирались у памятника погибшим односельчанам. На митинге выступали бывшие фронтовики, делились воспоминаниями о прожитых днях войны. Всех собравшихся молодежь заверила в том, что она сделает все возможное, чтобы не повторился 1941 год. Затем была перекличка воинов-участников Великой Отечественной. За тех, кто не вернулся домой, отвечали школьники: «В боях за нашу Родину погиб смертью героя...». К памятнику были возложены венки и первые весенние цветы. Но праздник не закончился, он только перешел в здание клуба.

Со сцены звучали песни и были прочитаны письма из переписки молодежи села с воинами-земляками, которые несут почетную службу в рядах Советской Армии. Солдаты сообщали о своей службе и интересовались делами односельчан. Допоздна продолжалось веселье в клубе.

И еще у озерских жителей существует добная традиция — коллективные проводы старших колхозников на заслуженный отдых. В клубе устраивается вечер, на котором виновников торжества поздравляют от имени правления колхоза, парткома, профкома, им дарят ценные подарки. А свои же артисты поют для них любимые песни.

Умеет молодежь села Озерки интересно отдохнуть. Часто устра-

иваются «Вечера отдыха», на которых специалисты читают лекции. Затем танцы, игры, турнир КВН, на который собирается много болельщиков.

Большую воспитательную работу проводят комсомольцы-«проектористы» вместе со своим начальником штаба Любой Ян. С начала этого года группа выпустила уже 50-й номер листка «Комсомольский прожектор». А помогает ей в этом комсомолец, редактор стенгазеты В. Фомицкий.

Комсомольцам большую помощь оказывает секретарь партийной организации Алексей Николаевич Петров. Он присутствует на собраниях молодежи и как старший товарищ дает нужные и полезные советы. В свою очередь комсомольцы с ним делятся своими планами на будущее.

Многие молодые люди по окончании школы не задерживаются в своих колхозах и рвутся в город. А вот в Озерках это особо не ощущается. Едут и здесь после школы в город, но лишь за тем, чтобы повысить знания в вузах, техникумах, училищах и вернуться домой. Вот и сейчас учатся колхозные стипендиаты в городах нашей области. По возвращении в село их ждет работа по специальности, которую они приобрели. Если парень и девушка решили пожениться, то колхоз предоставляет им в первую очередь квартиру.

Есть в «Колосе» и депутаты из молодежи областного и районного Советов. Это Н. Балахнова, В. Фомицкий. В профкоме тоже представители молодежи — В. Хворостинова и Г. Турпаков. А о том, как работает молодежь, хорошо говорит председатель колхоза Семен Андреевич Сафонов:

— С огоньком трудится у нас молодежь. Любят свое дело девушки из молодежно-комсомольского звена дядюк Г. Смирнова, И. Кенин, Т. Баранова. А в поле отличаются комбайнеры Н. Кенин, Н. Забоев, И. Хворостинов и молодые колхозники В. Фомицкий, В. Воротилин, И. Осенин, Жихарев.

Интересно живут юноши и девушки колхоза «Колос». Любят они свое село, учатся жить и работать по-коммунистически. И верный помощник в делах молодежи — дружба и звонкая песня.

А. СИРИК.

ностью чередуются астрономические явления: зимний и летний солнцевороты, весенне и осенне равноденствия. Четыре времени года, четыре сезонных цикла. Но как капризна, неустойчива и непостоянна погода внутри каждого из них. Сколько неожиданностей и хлопот доставляет она человеку. То застает зимние холода и западает приход красной весны, то, хуже того, в летнюю пору, когда земле-корнице дозарез нужен животворный дождик, ее изнуряет жестокий сухмель. Поэтому то и ходили по белу свету, по всему русскому простору приметы изменений погоды, основанные на мудром народном опыте, украшен-

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ СВИНАРКА ПО ПРИЗВАНИЮ



Б ЭТОЙ немолодой уже женщине из села Васькова мне довелось услышать самые лестные отзывы.

— Она свинарка по призванию, прямо-таки влюблена в свое дело, — говорила о Прасковье Ивановне Анискиной секретарь парткома колхоза «Ленинский путь» Е. П. Епанчинцева. — Горит на работе, отдает ей всю себя без остатка.

Призвание. Не слишком ли громко это слово звучит по отношению к такой распространенной и обыденной в селе профессии, как свинарка. Когда познакомилась с Прасковьей Ивановной, вникнешь в ее работу, убеждаешься — нет, не громко будет сказать, что свиноводство стало делом ее жизни, призванием.

Выращивание пороссят, да еще сосунков, только-только начинающих жизнь, — в свиноводстве самое кропотливое, хлопотное дело. И не каждому оно под силу, потому что, кроме времени, требует неистощимой любви к животным.

— Пороссята, что дети малые, им и ласка, и забота постоянная нужна, — говорит о своей работе сама Анискина. — Чуть недоглядел — захворал малыш, а то может и хуже беда случиться. Вот и переживаешь, трясешься над ними. Тут уж часы не оглядываешься. Бывает, и ночами наведываешься на ферму или в лагерь, лишь бы все в порядке было.

Подобные «ЧП» у Прасковьи Ивановны редкость. Все ее питомцы растут крепкими, здоровыми, а в весе прибавляют как на дрожжах.

Это мне рассказывала потом, после моей беседы с Анискиной, секретарь парткома Е. П. Епанчинцева. И назвала такие цифры. Набрав первую группу из 26 свиноматок, Анискина получила 237 пороссят и всех их выхodila, выпестовала и сдала на

бы подкормить слабых пороссят. И знаете, глядя на Анискину, так к делу стали относиться и другие.

Примеры эти как нельзя лучше характеризуют свинарку Анискину. Еще пример, пожалуй, самый значительный. Случилось так, что на ферме не хватало людей. А тут начинялся массовый опрос. Как ни пытались правление колхоза, так и не смогло подобрать одного человека на группу свиноматок. Прасковья Ивановна сама, по своей инициативе предложила: «Дайте мне эту группу, буду вести обе. Как-нибудь справлюсь».

Нашлись недоброжелатели, повернувшись этот ее добрый порыв на свой лад: «Прасковья отличиться решила, все деньги забрать. Мало, видите ли, она без этого получает».

Прасковья Ивановна молча, в душе перенесла эту обиду. Да и стоило ли обижаться на злыдь-хатильские пересуды, которые шли скорее от зависти. Малопомалу все забылось, и теперь уже все ее товарищи по работе видят — не ради денег взялась Анискина ухаживать за двумя группами, а ради общего колхозного дела, ради государства интересов. Хоть и прибавилось у нее хлопот, она сумела справиться о неимоверно тяжелой нагрузкой (как-никак полсотни с лишним свиноматок да полтысячи пороссят). Сдав в июле пороссят первой группы с рекордным отъемным весом — по 24 кг, Прасковья Ивановна все заботы перенесла на последних своих питомцев. Они тоже растут упитанными, хорошо ухоженными.

И на днях Анискина сдаст и этих, колхозное свиноголовье получит хорошее пополнение. Результат должен быть весомым: отъемный вес составит больше 20 кг. Вот что значит работать по призванию, любить свое дело.

Прасковья Ивановна сейчас и не помнит, откуда появилась у нее эта любовь к животным. Волею обстоятельств бывшая горожанка с десяток лет назад приехала с семьей в Васьково. Устроилась попервочачу дояркой. Получала прилично, да и работа была куда спокойнее. Но, видно, не по душе для нее оказалась эта спокойная жизнь, и, решившись, Анискина перешла на свиноферму. Попросилась сразу на самый трудный участок — выращивать пороссят. Вот с тех пор бессменно и работает здесь. Сотни животных выращены, выхожены ее руками за эти пять лет, десятки тонн свинины дала она стране. И, наверное, еще не одну сотню даст в будущем. В этом убеждают ее сегодняшние дела.

В. МАТВЕЕВ.  
На снимке: П. И. Анискина.  
Фото И. ВАСЬКИНА.

## НАРОД ПРИМЕЧАЕТ...

ные пестрой фантазией. И хотя «Календарным теплом не угреешься», но «Приметами домок держится», вот и позелось искони: «Что подворье, то поверье, что двор, то говор». Но как бы ни был широк «набор» примет, из уст от старого к малому передавались и дошли до наших дней лишь те из них, которые подмечали действительные, на первый взгляд едва уловимые изменения атмосферы — этой небесной «мастерской» погоды, а также те, что отражали показания своеобразных «барометров» — животных и растений, способных предчувствовать погодные перемены.

Народное погодоведение за-

ключает в себе не только много познавательного, выраженно кратко, поэтично, складно, но и, безусловно, хранит немало тайн, частью раскрытых и усвоенных, частью не разгаданных еще наукой. Этую мысль удачно выразил один из знаков научной метеорологии профессор В. И. Виткевич. Вот что он пишет: «Народные приметы в целом заслуживают самого тщательного изучения. Среди них могут быть выявлены материалы большой научной и практической ценности, которые не только сами по себе составляют вклад в науку, но и в некоторых случаях могут натолкнуть на новые направления исследований»

(«Сельскохозяйственная метеорология», М., 1960, стр. 6). Каждый, конечно, слышал такие выражения, близкие к пословицам и поговоркам: «Ласточки летают низко — к дождю и ветру» или «Дождь сквозь солнце — к ненастью». В народной же памяти подобных примет сохранилось великое множество. Здесь приводятся только некоторые из них.

Цветы вьюнка закрываются — дождь близок; распускаются в пасмурную погоду — к хорошему солнечному днем.

Если ноготки развернут свои венчики рано утром — будет ясная погода, если позже — то дождь, гроза.

Одуванчик сжимает свой шар — к дождю.

Цветы сильнее пахнут — перед дождем.

(Окончание на 4 стр.).



В приметах заключено много точного знания и познаний.

К. ПАУСТОВСКИЙ.

«Предсказание погоды... ведает больше землемедельца, которому во время сева и жатвы — ведро, во время ращения — дождь, благородстворенный теплою, надобен», — писал Михаил Васильевич Ломоносов в 1759 году. Деревенщина-посельщина, сельские, погодоведы-краснословы с незапамятных, стародавних времен пытались предсказать, или, как теперь говорят, прогнозировать, предстоящую погоду на короткие и долгие сроки.

С неумолимой последователь-



## ХЛЕБНОЕ ПОЛЕ

Седые тучи нависают  
Над хлебным полем каждый день.  
Здесь люди урожай спасают,  
Здесь хлеб находится в беде.  
Под злыми силами природы  
Склонился колос до земли.  
Но холод, ветер, дождь, морозы  
Лишить хлеб жизни не смогли.  
И на спасенье этой жизни  
Поднялся дружно весь народ.  
И в закрома нашей Отчизны  
Потоком золото течет.

Уже давно комбайн настроил  
На трудной вахте комбайнер  
Перекрывает нормы втрое,  
Под стать тебе, знатный шахтер.  
Шофер из города приехал,  
Чтоб урожай быстрей убрать.  
Ему ненастье не помеха, —  
Он крепко руль может держать.  
Сегодня, в дни страды тяжелой,  
Нам совесть каждому велит  
Оставить город, дом и школу,  
Чтобы на хлебном поле быть.

Н. ФЕДОРОВ.

## ВИЗИТ К РЕЗИДЕНТУ

В. ВОСТОКОВ

лы? Вот так покойничек!

Во Владивосток полетела новая шифрограмма.

Тем временем майор Козинцев, начальник райотдела, извещал нас о поведении Ли Ку в совхозе. «Никуда не ездит. Почти ни с кем не общается. После работы копается в палисаднике, поливает цветы».

Наконец из Владивостока прислали запрошенную нами фотокарточку умершего Ли Ку и справку о месте его захоронения.

### ЗАПИСКИ ЧЕКИСТА

нения. Рассматривая фотокарточку, без особого труда можно было убедиться, что это водовоз из «Красного луча». Тот же овал лица, разлет бровей, глаза...

— Оформляйте, капитан, командировку в Приморье, — сказал я Тену.

Прилетев во Владивосток, он сразу же отправился на кладбище. С помощью сторожа отыскал нужную могилу. А когда сторож удалился, достал фотографию «водовоза», сличил с той, что была на надгробии. «Точно он, Ли Ку». Тен внимательно осмотрел заросший могильный холмик, серый надгробный камень. И вдруг за спиной услышал голос:

— Что вас интересует, товарищ капитан? Вы второй, кто интересуется этим покойником. Он вам не родственник?

Сторож, маленький, сухонький старичок в поношенном ватнике, стоял в нескольких шагах от капитана.

— Двоюродный дядя, — ответил капитан. — Когда он умер, я находился в загранице. Вернулся, зашел в квартиру, а там уже другие жильцы. Даже не удалось узнать, где живет его бывшая жена.

— Так она же умерла... — сторож снял кепку, провел ладонью по своим редким седым волосам. — Вот и ее могилка, рядом... — он показал рукой на соседний холмик. — Сначала —

## НАРОД ПРИШЕЛАТ...

(Окончание. Нач. на 3 стр.).

Воробы сидят, напыжились, — перед дождем.

Вороны под тучи взываются — к ненастью.

Комары толкуются — к ведру.

Вечером сильно стрекочут кузнечики — к хорошей погоде.

Если в хорошую погоду большая часть ходов в муравейнике закрыта и муравьев не видно — жди ненастья.

Паук усиленно плетет сети — к сухой погоде.

Лягушки турчат — на дождь, громко кричат — к ведру, молчат — перед холодной погодой.

Гуси и утки беспокойно плаваются в воде и гоготут — на дождь, а тихо — на грозу, гром.

Петухи распеваются — на дождь.

Перед дождем пчелы летают вблизи ульев, а перед хорошей погодой — далеко в поле.

Если пчелы ранним утром отправляются за взятком — день будет хороший.

Западный ветер — плаксун, плачет, дождь приносит.

Северный ветер очищает ненастье.

Гнилой (юго-западный) ветер надувает дождя.

Сильный ветер во время дождя предвещает хорошую погоду.

Вечером теплее, чем утром,

— к ненастью.

Дождь, который начинается крупными каплями, перестает скорее, нежели медленно.

Летним утром маленький дождь — днем хорошая погода.

Закат красный — к ветру, закат в тучах — к дождю.

Чистый закат солнца — к ведру.

Месяц в тусклой дымке — к продолжительному ненастью.

Луна кажется мутной и бледной — к дождю; ясная погода будет, если луна чиста и ярка.

Цвет неба голубой, прозрачный, светлый, а воздух сухой, здоровый предвещают на долгое время ясную хорошую погоду.

Облака бегут с севера на юг — к ведру; с юга на север — к ненастью.

Радуга после дождя стоит долго — к ненастью, а скоро пропадает — к ясной погоде.

Чем обильнее роса, тем жарче завтрашний день.

Роса на траве с вечера — к хорошей погоде.

Если солнце взошло быстро и ярко светит — ожидать переменной погоды.

Солнце при восходе поднимается быстро — к дождю; медленно — к ведру.

Туман падает — к ведру, поднимается — к ненастью.

Если угли в костре тлеют ярко, то ожидается ненастье, а если быстро покрываются золой, то ясная погода.

ВНИМАНИЕ:  
ИНТЕРЕСНЫЙ  
ОПЫТ



**Гродненская область.** В три раза сократились простоты машин из-за технических неполадок в колхозах Слонимского района. Достижнуть этого помогла механизаторам диагностическая передвижная установка районного отделения «Сельхозтехники». Оснащенная различными приборами лаборатория на колесах позволяет прямо в поле, без предварительной разборки агрегата быстро определить и устранить неполадки.

На снимке: инженер-диагност П. Данильчик (слева) и тракторист колхоза «1-е Мая» А. Тишко проверяют мотор трактора.

Фотохроника ТАСС.

«Сельхозтехника» примет заказы...

## КАМИН ДЛЯ ПОРОСЯТ

Поросыта первые дни жизни подвержены простудным заболеваниям, требуют много тепла. У животноводов теперь появилась возможность создать оптимальный микроклимат в станках, где содержится молодняк. Способствовать этому будет комплект нового оборудования ОП-50. В него входит пятьдесят нагревательных по-

ников и столько же зонтов, смонтированных непосредственно в станках. Температура в зоне обогрева поросят поддерживается автоматически, причем в заданных пределах — 20—30 градусов. Расход электроэнергии за час — пять киловатт-часов. Количество обогреваемого молодняка — 500—700 голов.

## КОПАТЕЛЬ-«ВЕРХОЛАЗ»

Широкое применение найдет в горных районах первое специализированное орудие — копатель КТГ-1-35. С его помощью можно прокладывать посадочные траншеи и противоэрзационные канавы на склонах.

(Корр. ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

### КИНОТЕАТР «КОЛОС»

19, 20 сентября. Художественный фильм Леди Гамильтон. Начало в 19, 21 час.

### КЛУБ ИМ. КИРОВА

19, 20 сентября. Новый американский художественный фильм Мужчины в ее жизни. Начало в 17, 19, 21 час.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 88

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Комбинат коммунальных предприятий — каменщиков, штукатуров, плотников, электриков, шофера, кочегаров.

Станция Промышленная — грузчиков-стропальщиков, помощников составителей поездов.

Комбинат бытового обслуживания — пимокатов и кочегаров на сезонную работу.

Полигон железобетонных изделий — сменного мастера, контролера, пропарчика, разнорабочих.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (районному полкому).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ  
таря и отдела промышленности  
шего типографии 1-09. Газета

РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, секретаря 2-58, тиографии: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующий культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, тиографии: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующий

и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, тиографии: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведую-

Заказ № 1458.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 7972.